AP

AP SERIE PNEUMATISCHE ANTRIEBE

brandoni

VALVES

Hatec Flex GmbH - HafenstraBe 25 - 45478 Mulheim a. d. Ruhr - Deutschland - 0208/37798774 - www.hatecflex.de/armaturen - armaturen@hatecflex.de



Ha-Tec - o
FLeX \J bmndom

VALVES

Technische Merkmale

Pneumatische Antriebe der AP-Serie werden mit modernsten Prazisions-
Fertigungsmaschinen, hochwertigen Materialien und neuester industrieller Design-
Technologie gefertigt. Nach strengen Tests und standiger Optimierung der Produktionslinie,
haben die pneumatischen Antriebe der AP-Serie viele Vorteile, wie z.B. reibungsloser und
zuverlassiger Betrieb, lange Lebensdauer, hohe Korrosionsbestandigkeit, vielfaltige
Optionen sowie wettbewerbsfahige Preise.

Kolben

Die Verzahnung des Kolbens, die von einem CNC-
Bearbeitungszentrum bearbeitet werden, machen
den Betrieb reibungsloser und die Leistung
zuverlassiger. Eloxierung verbessert die
Korrosions- und Verschleil3festigkeit.

Deckel

Die Funktion der 95°
Positionsbegrenzung ist optimal
an der Endkappe ausgefihrt,
anstelle einer zusatzlichen
Endschraube. Diese Konstruktion
verbessert die Sicherheit und
Zuverlassigkeit.

Befestigungselemente

Die Schrauben aus Edelstahl, sind sicher und
gewahrleisten hohe Korrosionsbestandigkeit.

FEDERN

Vorgespannte und beschichtete Federn aus hoch-
wertigen Werkstoffen fir héhere Korrosions-
bestandigkeit und langere Lebensdauer, die sicher und
bequem demontiert werden konnen, um unter-
schiedliche Anforderungen des Drehmoments durch
Anderung der Anzahl der Federn zu erfiillen.

Hatec Flex GmbH - HafenstraBe 25 - 45478 Mulheim a. d. Ruhr - Deutschland - 0208/37798774 - www.hatecflex.de/armaturen - armaturen@hatecflex.de



Ha-Tec - o
FLeX \J bmndom

VALVES

Nocke

Nocke mit Sperrfunktion*, wenn der Antrieb in il JX@HM\
vollstandig geoffneter (90°) oder vollstandig ;/ é_;_ ]
geschlossener (0°) Position verriegelt werden soll, k b o ]
kann der Antrieb mit speziellen Bolzen und einer o=

Verriegelungsvorrichtung ausgestattet werden.

*AP40~AP125 / AP40~AP125 sind zu diesem Zeitpunkt verfligbar

Gehause

Die Oberflache des Aluminiumgehauses kann je nach Anforderung behandelt
werden mit Harteloxierung, Polyester-Pulverbeschichtung in Farben (wie schwarz,
blau, orange, rot usw.), PTFE-Beschichtung oder vernickelt werden.

Einstellschraube

Mit den beiden unabhangigen externen Stellschrauben fur den Hubanschlag,
konnen +5° in der Offen- und Schliel3position einfach und prazise eingestellt
werden.

Antriebswelle

Die Antriebswelle ist hochprazise und integrativ,
aus vernickeltem, legiertem Stahl gefertigt und
entspricht den neuesten Standards von ISO5211,
DIN3337, NAMUR. Die Abmessungen konnen
kundenspezifisch angepasst werden und auch
Edelstahl ist optional verfugbar.

Hatec Flex GmbH - HafenstraBe 25 - 45478 Mulheim a. d. Ruhr - Deutschland - 0208/37798774 - www.hatecflex.de/armaturen - armaturen@hatecflex.de



Ha-TeéC
FLeX

Einbau-Spezifikation

Endschalterbox Positioner

NAMUR (VDI/VDE 3845)

@ Schnittstelle

Positioner

NAMUR (VDI/VDE 3845 )
Endschalterbox

randoni

VALVES

Smart Positioner NAMUR Magnetventil

NAMUR

Die Antriebswelle sowie der obere
Befestigungsanschluss entsprechen
der NAMUR (VDI/VDE 3845 ), zum
direkten Anbau von Stellungs-
anzeigern oder Endschalterboxen.

NAMUR

o @J

Namur Magnetventil

Auskuppelbares © ]
Getriebe PTTTTmTmTmTmmmmmmomosmsosooooooooo-od

Der Steuerluftanschluss ist nach
NAMUR-Norm firr den direkten Anbau
von Magnetventilen ausgelegt.

150 5211/ pin 3337 1S0O 5211 / DIN 3337

Montagesatz

Absperrklappe Kugelhahn

Absperrklappe Kugelhahn

far Armaturen-Anbau

Die untere Bohrung der Antriebswelle
und der untere Befestigungs-
anschluss entsprechen der ISO5211/
DIN 3337-Norm, fir den direkten
Aufbau auf Armaturen.
Auskuppelbares Getriebe oder
Montagesétze als Option.

Kikenhahn

Kikenhahn Auskuppelbares Getriebe

Hatec Flex GmbH - HafenstraBe 25 - 45478 Mulheim a. d. Ruhr - Deutschland - 0208/37798774 - www.hatecflex.de/armaturen - armaturen@hatecflex.de



Ha-TeéC
FLeX

Funktionsprinzip

CCW (Standard)

"A"t @ "B" "A"@ t "B"

0°zU 90° AUF

Steuerluft an Anschluss A driickt die Kolben nach
auRen und bewirkt, dass sich die Antriebswelle
gegen den Uhrzeigersinn dreht, wahrend die Luft
aus Anschluss B entweicht.

FC-CCW (Standard)

iy

1Y \!‘\!\!‘\!\\\M

"A" t@ "B" "A"@ ﬁ "B"
0° zZU 90° AUF

Steuerluft an Anschluss A drickt die Kolben nach
aulden, wodurch die Federn komprimiert werden.
Die Antriebswelle dreht sich gegen den Uhrzeigersinn,
wahrend Luft aus Anschluss B entweicht. Verlust des
Luftdrucks an Anschluss A, die gespeicherte Energie
in den Federn drickt die Kolben nach innen. Die
Antriebswelle dreht sich im Uhrzeigersinn, wahrend

die Luft aus dem Anschluss A entweicht.

brandoni

VALVES

CW

"A"@ t "B"

"A"t @ "B"

90° AUF 0°ZU

Steuerluft an Anschluss A driickt die Kolben nach
aulBen und bewirkt, dass sich die Antriebswelle im
Uhrzeigersinn dreht, wahrend die Luft aus
Anschluss B entweicht.

"A" t@ "B" HA" ‘@ﬁ‘ "B"

90° AUF 0° ZU

Steuerluft an Anschluss A driickt die Kolben nach
aullen, wodurch die Federn komprimiert werden.
Die Antriebswelle dreht sich im Uhrzeigersinn,
wahrend Luft aus Anschluss B abgelassen wird.
Verlust des Luftdrucks an Anschluss A, die
gespeicherte Energie in den Federn driickt die
Kolben nach innen. Die Antriebswelle dreht sich
gegen den Uhrzeigersinn, wahrend Luft aus
Anschluss A abgelassen wird.

Hatec Flex GmbH - HafenstraBe 25 - 45478 Mulheim a. d. Ruhr - Deutschland - 0208/37798774 - www.hatecflex.de/armaturen - armaturen@hatecflex.de



Ha-Tec - .
FLeX randoni

VALVES

Betriebsbedingungen

©® Steuerluft
Trockene oder gedlte Luft, oder nicht korrosive Gase.
Der maximale Partikeldurchmesser muss kleiner als 30 um sein.

® Steuerluftdruck

Der minimale Versorgungsdruck ist 2 bar, der maximale ist 8 bar
@ Betriebstemperatur
Standard (NBR O-Ringe): -20°C ~ +80°C
Hochtemperatur (Viton O-Ringe): -20°C ~ +150°C
Tieftemperatur (LTNBR O-Ringe): -40°C ~ +120°C
@ Einstellung des Verfahrwegs

Wir haben einen Einstellbereich von £5° fur den
Schwenkbereich von 0° bis 90°

® Schmierung
Die Antriebe sind werkseitig geschmiert. Unter normalen
Betriebsbedingungen muss kein Schmiermittel hinzugefugt
werden.

® Anwendung

Im Innen- oder Aussenbereich

Federsatz-Konfiguration

Federeinbauform fiir einfachwirkende Antriebe Seite A Seite B

Bei der Auswahl der einfachwirkenden kénnen wir die vernlnftigeren und
wirtschaftlicheren Antriebe wahlen, wenn wir die verschiedenen Drehmomente des
Ventils beim Offnen, Betatigen und SchlieRen kennen.

Air connection

5 Federn 6 Federn 7 Federn 8 Federn

9 Federn 10 Federn 11 Federn 12 Federn
Gewicht

Einheit: kg

Modell | 32 | 40 | 52 | 63 | 75 | 83 | 92 | 105 | 115 | 125 | 140 | 160 | 190 | 210 | 240 | 270 | 300 | 350 | 400 |

DA 0.80 | 0.97 | 1.22 | 2.02 | 2.60 | 3.23 | 4.58 | 5.92 | 8.18 | 8.68 | 14.1 | 20.6 | 33.2 | 39.7 | 57.0 | 78.7 | 114 | 171 | 240
SR12 - 1107|135 | 2.19 | 2.86 | 3.64 | 5.35 | 6.76 | 9.30 |10.06 | 16.5 | 24.4 | 40.2 | 49.2 | 70.0 |100.3 | 141 | 220 | 285

*AP40 AP40SR P40 AP40SR nur 2 Federn verwenden
Hinweis: Die Gewichte von AP32~AP270 beinhalten den Karton.

Hatec Flex GmbH - HafenstraBe 25 - 45478 Mulheim a. d. Ruhr - Deutschland - 0208/37798774 - www.hatecflex.de/armaturen - armaturen@hatecflex.de



Ha-TeéC
FLeX

Laufzeit

Steuerluft: 5 bar

Einfachwirkend (Federanzahl)

randoni

VALVES

Einheit: Sekunden

32DA 0.5 0.5 32SR = = = = = = - - - - - - -
40DA 0.5 0.5 40SR - - - - - - - - - - - - -
52DA 0.6 0.6 52SR | 2.46 | 0.48 | 2.48 | 0.46 | 2.5 0.44 | 2.52 | 0.42 | 2.54 0.4 | 256 | 0.38 | 2.58 | 0.36
63DA 0.7 0.7 63SR | 2.54 | 0.56 | 2.56 | 0.54 | 2.58 | 0.52 2.6 0.5 2,62 | 0.48 | 2.64 | 0.46 | 2.66 | 0.44
75DA 0.8 0.7 75SR | 2.62 | 0.64 | 2.64 | 0.62 | 2.66 0.6 2.68 | 0.58 2.7 0.56 | 2.72 | 0.54 | 2.74 | 0.52
83DA 0.9 0.8 83SR | 2.71 | 0.73 | 2.73 | 0.71 | 2.75 | 0.69 | 2.77 | 0.67 | 2.79 | 0.65 | 2.81 | 0.63 | 2.83 | 0.61
92DA 1.0 1.0 92SR | 2.89 | 0.86 | 291 | 0.84 | 293 | 0.82 | 2.95 0.8 297 | 0.78 | 299 | 0.76 | 3.01 | 0.74
105DA | 1.5 | 1.5 |105SR | 3.14 | 0.91 | 3.16 | 0.89 | 3.18 | 0.87 | 3.2 | 0.85 | 3.22 | 0.83 | 3.24 | 0.81 | 3.26 | 0.79
115DA 1.7 1.7 | 115SR | 3.59 | 1.02 | 3.61 | 1.00 | 3.62 | 0.98 | 3.64 | 0.96 | 3.66 | 0.95 | 3.67 | 0.93 | 3.69 | 0.91
125DA 2 2 |125SR | 424 | 1.2 | 426 | 1.18 | 428 | 1.16 | 43 | 1.14 | 432 | 1.12 | 434 | 1.1 | 436 | 1.08
140DA | 2.5 | 2.5 |140SR | 44 | 1.35 | 4.4 | 1.33 | 4.62 | 1.31 | 4.64 | 1.29 | 4.66 | 1.27 | 4.68 | 1.25 | 4.68 | 1.22
160DA 4 3 160SR | 4.74 | 1.77 | 476 | 1.75 | 4.78 | 1.73 4.8 1.71 | 4.82 | 1.69 | 4.82 | 1.67 | 4.84 | 1.65
190DA S 4 190SR | 5.75 3.7 5.77 | 3.5 5.75 | 3.48 | 5.77 | 3.46 | 5.79 | 3.44 | 5.8 3.42 | 5.83 3.4
210DA 5 4 |210SR | 8.25 | 4.8 | 8.4 | 4.6 | 8.42 | 458 | 8.44 | 456 | 8.46 | 4.54 | 8.48 | 452 | 85 | 45
240DA 6 6 240SR | 16.2 | 5.14 | 16.4 | 5.12 | 16.42 | 5.1 |16.44| 4.9 16.6 | 4.98 | 16.8 | 4.86 17 4.84
270DA 8 8 |270SR | 17.6 | 6.28 | 17.8 | 6.26 | 17.6 | 6.24 | 17.8 | 6.2 18 | 6.18 | 18.2 | 6.16 | 18.4 | 6.14
300DA | 12 12 [300SR | 24 | 13.2 | 245 | 13 | 244 | 12.8 | 24.3 | 12.6 | 24.5 | 12.58 | 24.7 | 12.56 | 24.9 | 12.54
350DA 14 14 [ 350SR 31 17.3 | 31.5 17 31.3 | 16.8 31 16.6 | 31.2 | 16.58 | 31.4 | 16.56 | 31.6 | 16.54
400DA 15 15 | 400SR 45 27 51 27 51.3 | 26.8 | 51.5 | 26.8 | 51.7 | 26.6 | 51.9 | 26.4 | 52.1 | 26.2
* Die Betriebszeit des Stellantriebs hangt von den KV-Werten der Magnetventile, des
Filterreglers und der Leitungen ab, auRerdem vom Luftdruck, der Betriebslast usw.
Luftverbrauch
Einheit: Liter
Luftverbrauch Luftverbrauch
Modell Luftverbrauch Offnen Schliessen ‘ Modell ‘ Luftverbrauch Offnen Schliessen
AP-32 0.04 0.05 AP-140 2.5 2.2
AP-40 0.08 0.11 AP-160 3.7 3.2
AP-52 0.12 0.16 AP-190 5.9 5.4
AP-63 0.21 0.23 AP-210 7.5 7.5
AP-75 0.30 0.34 AP-240 11.0 9.0
AP-83 0.43 0.47 AP-270 17.0 14.0
AP-92 0.64 0.73 AP-300 23.8 29.7
AP-105 0.95 0.88 AP-350 35.1 46.3
AP-115 1.3 1.2 AP-400 52.6 56.0
AP-125 1.6 1.4

Der Luftverbrauch ruht mit der Luftversorgung. Luftmenge und Schalthaufigkeit, Berechnung:
L/Min = Luftmenge (Luftmenge Offnen+Luftmenge Schliessen) X [(Luftversorgung (Kpa)+101.3)

--101.3] X Schalthaufigkeit/Min.

Hatec Flex GmbH - HafenstraBe 25 - 45478 Mulheim a. d. Ruhr - Deutschland - 0208/37798774 - www.hatecflex.de/armaturen - armaturen@hatecflex.de



Ha-Tec - .
FLeX randoni

VALVES

Teile und Werkstoffe

18 20 21 22 23 24 25

1 T
2
3
4
5
6
19
190————
EE—Y 7
JEE— 8
59
—10
11
——o12
[e] [e] ] [e] [e] [e] [e] [e] [e] [e] o (e} [e] (e}
25 24 23 22 21 20 18 26 ——13 27 26 14 15 16 17
Details zum Teilesatz
Teil-Nr. Beschreibung Menge #1 #2 #3 #4
AP32 AP40 |AP52~300| AP350 AP400 Werkstoff
3 Sicherungsring 1 1 1 1 1 SS304 - - -
4 Druckscheibe 1 1 1 1 1 SS304 - - -
5 AuBere Unterlegscheibe 1 1 1 1 1 POM - - -
7 Innere Unterlegscheibe 1 1 1 1 1 POM - - -
10 Lager (Welle oben) 1 1 1 1 POM - - -
12 Lager (Welle unten) 1 1 1 1 POM - - -
19 Fiihrung (Kolben) 2 2 2 2 Nylon66 - - -
21 Lager (Kolben) 2 4 POM - - -
9 O-Ring (Welle oben) 1 1 1 1 1 - NBR FKM LTNBR
13 O-Ring (Welle unten) 1 1 1 1 1 - NBR FKM LTNBR
14 O-Ring (Stellschraube) 2 2 2 2 - NBR FKM LTNBR
20 O-Ring (Kolben) 2 2 2 2 2 - NBR FKM LTNBR
23 0O-Ring (Endkappe) 2 2 2 2 2 - NBR FKM | LTNBR
26 Stopfen 2 2 2 2 - NBR NBR NBR
Betriebstemperatur-Bereich -20°C~80°C [-15°C~150°C| -40°C~80°C

Hatec Flex GmbH - HafenstraBe 25 - 45478 Mulheim a. d. Ruhr - Deutschland - 0208/37798774 - www.hatecflex.de/armaturen - armaturen@hatecflex.de



Ha-TecC

FLeX Eﬂ.\ﬂd@ﬂi

VALVES

Beschichtung |Optionaler Werkstoff
1 Anzeigeschraube 1 Kunststoff+Edelstahl
2 Stellungsanzeige 1 ABS-Kunststoff
3 Sicherungsring 1 Edelstahl 304
4 Druckscheibe 1 Edelstahl 304
S AuRere Scheibe 1 POM
6 Gehause 1 ifaﬁi%?fnﬁr?gg(t)zsﬁs) Hartanodisiert
7 Innere Scheibe 1 POM
8 Nocke 1 45# Stahl
9 O-Ring (Welle oben) 1 NBR Viton / LTNBR
10 Lager (Welle oben) 1 POM
11 Antriebswelle 1 Legierter Stahl Vernickelt Edelstahl 304
12 Lager (Welle unten) 1 POM
13 | O-Ring (Welle unten) 1 NBR Viton / LTNBR
14 |O-Ring (Stellschraube) 2 NBR Viton / LTNBR
15 Dichtung 2 Edelstahl 304
16 Mutter 2 Edelstahl 304
17 Stellschraube 2 Edelstahl 304
18 Kolben 2 Aluminiumguss Eloxiert
19 Fiihrung (Kolben) 2 Nylon 66
20 O-Ring (Kolben) 2 NBR Viton / LTNBR
21 Lager (Kolben) 2 POM
22 Feder 0~12 Federstahl Elektrophoretische Farbe
23 | 0O-Ring (Endkappe) 2 NBR Viton / LTNBR
24 Endkappe 2 Aluminiumguss Polyester-Pulverlackierung
25 Deckelschrauben 8 Edelstahl 304
26 Stopfen 2 NBR
27 | Staubschutzstopfen 2 Kunststoff

Hatec Flex GmbH - HafenstraBe 25 - 45478 Mulheim a. d. Ruhr - Deutschland - 0208/37798774 - www.hatecflex.de/armaturen - armaturen@hatecflex.de




Ha-Tec - o
FLeX \J bmndom

VALVES
Abmessungen
E X_

|
s

-

©p

AP-32
G o

o
(@]
©  (©
‘ D

G
S

A B H
t Fo P
=] .
- [‘ ‘]] ® © kS o
< ©° A o
p-‘ &)
& ® 0 : :
O O ® ®
A B H
E K
F
E eXe) (| = i
%! o
al o o o
”P ® ©
= = ==
< A H
- F
b 4 |
O - - —
(= i O O i] f
b o b @ 6
() [ 6 ® 1 5, </
S
2 ! L
gl )| =
A H

Hatec Flex GmbH - HafenstraBe 25 - 45478 Mulheim a. d. Ruhr - Deutschland - 0208/37798774 - www.hatecflex.de/armaturen - armaturen@hatecflex.de



Ha-TeéC
FLeX

brandoni

VALVES
Abmessungen Einheit: mm
40 6 8 9 0 40 60 90 0 40 0 00 0 400
od
A 116 120 147 165 182 208 262 270 298 301 395 454 528 536 608 721 769 909 925
B 51 65 | 715 | 83 95 103 | 1085 | 1245 | 134 | 142 | 1525| 174 | 206 | 226 | 260 | 294 | 406 | 460 | 516
(o 45 60 72 88 | 995 | 109 | 1165 133 | 144 | 155 | 172 | 197 | 230 | 255 | 289 | 328 | 348 | 408 | 480
D 65 80 92 108 [ 1195 129 | 1365 153 164 175 192 217 260 285 319 358 378 438 510
E @40 | @40 | @40 | @40 | @40 | @40 | @40 | @40 | @55 | @55 | @55 | @55 | @80 | @80 | @80 | @80 | @8O | @80 | @80
ANSCHLUSS
Obere Ansicht NAMUR Steuerluft-Anschliisse NAMUR Untere Ansicht ISO 5211 / DIN 3337
F
& ’ S ~ Doppel-  Doppel
[ 1 0 *? < vierkant “D” Feder
H > . | (Y N\
Port — i i i
B ey U/
= | Port ‘B’ e/
‘é’ sl i i 7 DS DD KEY
B
) Standard  Optional
K AP 32~240 AP 270~400 Ausgenommen AP-32
Anschlisse Einheit: mm
Model | 32 ‘ 40 | 52 ‘ 63 | 75 ‘ 83 ‘ 92 ‘ 105 ‘ 115 | 125 | 140 ‘ 160 ‘ 190 | 210 ‘ 240 ‘ 270 | 300 | 350 ‘ 400
F M5x8 | M5x8 | M5x8 [ M5x8 [ M5x8 | M5x8 | M5x8 M5x8 M5x8 M5x8 M5x8 M5x8 M5x8 M5x8 M5x8 M5x8 M5x8 M5x8 M5x8
G 30 | 30 | 30 | 30 | 30 | 30 | 30 30 30 30 30 30 30 30 30 30 30 30 30
H 80 | 80 | 80 | 80 | 80 | 80 | 80 80 80 80 80 80 130 130 130 130 130 130 130
] 20 | 20 | 20 | 20 | 20 | 20 | 20 20 20 20 20 20 30 30 30 30 30 30 30
K 10 10 | 10 10 | 10 10 | 14 14 22 22 22 22 32 32 32 32 32 32 32
L 12 12 12 12 12 12 12 12 10 10 10 10 12 12 12 12 12 12 12
M 32 | 32 | 32 | 32 | 32 | 32 | 32 32 32 32 32 32 32 32 32 45 45 45 45
N 24 | 24 | 24 | 24 | 24 | 24 | 24 24 24 24 24 24 24 24 24 40 40 40 40
o G1/8" | G1/4" | G1/4" | G1/4" | G1/4" | G1/4" | Gi/4" | G1/4" | Gl/4" | G1/4" | Gi/4" | Gl/4" | G4 | G1/4" | Gi/4" | Gi/2t | G1/2t | G1/2' | Gi/2"
P M5x8 | M5x8 | M5x8 | M5x8 | M5x8 | M5x8 | M5x8 M5x8 M5x8 M5x8 M5x8 M5x8 M5x8 M5x8 M5x8 M6x10 | M6x10 | M6x10 | M6x10
Q / FO3 FO3 FO5 FO5 FO5 FO5 FO7 FO7 FO7 F10 F10 / / / / F16 F16 F16
Q1 Fo3 | Fo5 | Fos | Fo7 | Fo7 | FO7 | FO7 | Fi10 F10 F10 F12 F12 F14 F14 F16 F16 | @215 | F25 F25
R /| M5x8 | M5x8 | M6x10| M6x10| M6x10 | M6x10| M8x13 | M8x13 | M8x13 | M10x16 | M10x16| / / / /| M20x25 | M20x25 | M20x25
R1 M5x8 | M6x9 | M6x9 | M8x13| M8x13 [ M8x13 | M8x13| M10x16 | M10x16 | M10x16 | M12x19 [ M12x19 | M16x24 | M16x24 | M20x25 | M20x25 | M20x25 |M16x24+ | M16x24+
S 9x11 | 11x14 | 11x14 | 14x18 | 14x18 | 17x21 | 17x21 | 22x26 22x26 22x26 27x31 27x31 36x40 36x40 46x50 46x50 46x60 46x60 55x60

*8 Gewindelécher

Hatec Flex GmbH - HafenstraBe 25 - 45478 Mulheim a. d. Ruhr - Deutschland - 0208/37798774 - www.hatecflex.de/armaturen - armaturen@hatecflex.de



Ha-TeC - °
FLeX randoni
VALVES

Abtriebsmoment

“Abtriebsmoment

74—

0° 45° 90°

Drehmoment: Nm

Modell

AP-32DA 3 4 S5 6 6 7 8 8 9 11 12
AP-40DA 5 6 7 8 10 11 12 13 14 17 19
AP-52DA 8 10 12 14 16 18 20 22 24 28 32
AP-63DA 15 18 22 25 29 33 36 40 44 51 58
AP-75DA 20 25 30 35 40 45 50 55 60 70 80
AP-83DA 31 39 47 55 63 70 78 86 94 110 125
AP-92DA 45 56 68 79 90 102 113 124 135 158 181
AP-105DA 66 83 99 116 132 149 165 182 198 231 264
AP-115DA 86 108 130 151 173 194 216 238 259 302 346
AP-125DA 100 125 150 176 200 226 251 276 301 351 401
AP-140DA 171 214 256 299 342 385 427 470 513 598 684
AP-160DA 266 332 399 466 532 598 665 731 798 931 1064
AP-190DA 426 532 638 745 851 958 1064 | 1170 1277 1490 1702
AP-210DA 532 665 798 931 1064 1197 1330 | 1463 1596 1862 2128
AP-240DA 769 962 1154 1347 1539 1731 1924 | 2116 2308 2693 3078
AP-270DA 1170 1462 1754 2047 2339 2632 2924 | 3216 3509 4094 | 4679
AP-300DA 1526 1908 2289 2671 3052 3434 3815 | 4197 4578 5341 6104
AP-350DA 2285 2856 3427 3998 4570 5141 5712 | 6283 6854 7997 9139
AP-400DA 3256 4070 4884 5698 6512 7326 8140 | 8954 | 9768 | 11396 | 13024

Auslegung: Doppeltwirkender Antrieb
Der vorgeschlagene Sicherheitsfaktor fir doppeltwirkende Antriebe unter
normalen Arbeitsbedingungen betragt 20%-30%
Beispiel:
Drehmoment der Armatur = 100 Nm
Drekmoment mit Sicherheitsfaktor (1+30%) = 130 Nm

Steuerluftdruck = 5 bar
Auswahl nach der obigen Tabelle ware in diesem Fall AP 105-DA.

Hatec Flex GmbH - HafenstraBe 25 - 45478 Mulheim a. d. Ruhr - Deutschland - 0208/37798774 - www.hatecflex.de/armaturen - armaturen@hatecflex.de



Ha-Tec - .
FLeX randoni

VALVES

A

Abtriebsmoment

Abtriebsmoment

Feder Hu
Drehung Drehung
T 45° 90° =

0° 45° 90° 0°

Drehmoment: Nm

o [oo | o [0 | o o0 | o 50| o [s0]| o oo | o [s0| o [s0r] 0 0| o o0 | o0 | o

a d a d a d a d a d a d a d a d a d a d a d
AP-40 SR2 40 [ 1.8 | 5.6 | 3.4 | 6.4 |42 | 76 |54 |88 |15.4]| 9.6 | 74 |12.6 |10.4 | 14.6 [ 12.4| 6.6 4.4
SR5 57 (38 |76 |57 |97 |78 6.2 4.3
SR6 49 25169 |45 |90 (6.6 [109] 85 |13.0]10.6 7.4 5.0
SR7 40 |13 |60 |33 ]|81]54]|98]|73|121|94 |14.0|10.4|16.1|13.4 8.6 859
SR8 52 (20|73 ]|41]|92 |60 |11.3]81 |13.2|9.1 |15.3|12.1|17.2|14.1 9.9 6.7
AP-52 SR9 43 08|64 |29 |83 |48 (104]69 |123| 79 [14.4(10.9|16.3|12.8]|20.3|16.8 11.1 7.6
SR10 55 (16 |74 |36 |95 |56 |11.5]| 6.7 |13.5]| 9.6 | 15.5 | 11.6 | 19.5 | 15.6 12.4 | 8.5
SR11 47 (04 |66 |23 |87 |44 |106| 54 |12.7| 84 |14.6 |10.4|18.6 | 14.3|22.6 |18.3[ 13.6 | 9.3
SR12 7.8 [ 32|97 |42 (11.8] 7.2 |13.8| 9.1 |17.8|12.2|21.8|17.1| 14.8 | 10.2
SR5 11.4| 7.7 [ 15.0 | 11.4 | 18.4 | 14.8 | 22.3 | 14.9 | 25.6 | 22.0 10.4 | 6.8
SR6 10.1| 5.7 | 13.6 | 9.3 | 17.0 | 12.7 | 20.9 | 16.6 | 24.2 | 19.9 | 28.3 | 23.9 | 31.4 | 27.1 12,5 8.2
SR7 8.6 | 3.6 [125] 7.2 | 15.6 (10.6 | 19.5| 14.5|22.8 | 17.8 | 26.8 | 21.9 | 30.0 | 25.0 14.6 | 9.6
SR8 10.9| 5.1 |14.3 | 8.5 |18.2|12.4|21.5|15.7 | 25.5 | 19.8 | 28.7 | 22.9 | 32.8 | 27.0 | 40.1 | 34.3 16.7 | 10.9
AP-63 SR9 129 6.4 |16.8 | 10.4 | 20.1 [ 13.6 | 24.1 | 17.7 | 27.3 | 20.8 | 31.4 | 24.9 | 38.7 | 32.2 18.8 | 12.3
SR10 11.5| 4.3 | 14.0| 8.2 | 18.7 | 11.5 | 22.8 | 15.6| 25.9 | 18.7 | 30.0 | 22.8 | 37.3 | 30.1 | 44.7 | 37.4 | 20.9 | 13.7
SR11 17.41 9.5 | 21.5 | 13.5| 24.6 | 16.7 | 28.7 | 20.7 | 36.0 | 28.0 | 43.3 | 35.3 | 22.9 | 15.0
SR12 16.0 | 7.4 |20.0 | 11.4 | 23.2 | 14.6 | 27.3 | 18.6 | 34.6 | 25.9 | 41.9 | 33.3 | 25.0 | 16.4
SR5 14.5]10.6 | 19.4 | 15.5 | 24.5| 20.5 | 29.5 | 25.7 | 34.5 | 30.5 14.5 | 10.5
SR6 12,4 7.6 | 17.3 | 12.6 | 22.3 | 17.6 | 27.4 | 22.7 | 32.3 | 27.6 | 37.5 | 32.8 [ 42.3 | 37.6 17.4 | 12.7
SR7 10.4 | 4.8 [15.2| 9.7 | 20.2 | 14.7 | 25.3 [ 19.9 | 30.2 | 24.7 | 35.4 | 29.9 | 40.2 | 34.7 20.3 | 14.8
SR8 13.1| 6.8 [18.1 (11.8 ({23.1|16.9 |28.1|21.8 | 33.3 |27.038.1|31.8|43.2|37.0|53.3|47.0 23.2 | 16.9
AP-75 SR9 16.0 | 8.9 | 21.0 | 14.1 | 26.0 | 18.9 | 31.2 | 24.1 | 36.0 | 28.9 | 41.1 | 34.1 | 51.2 | 44.2 26.1 | 19.0
SR10 13.9| 6.0 [ 19.0 | 11.1 | 23.9 | 16.0 | 28.8 [ 21.2 | 33.9 | 26.0 | 39.0 | 31.2 | 49.1 | 41.2 | 59.1 | 51.2 | 29.0 | 21.1
SR11 21.8(13.1|27.0 18.3(31.8|23.1|37.0|28.3|47.0|38.4|57.0|48.4| 31.9 | 23.2
SR12 19.7 |1 10.3 | 24.9 | 15.4 | 29.7 | 20.3 | 34.9 | 25.4 [ 44.9 | 35.4 | 54.9 | 45.4 | 34.7 | 25.3
SR5 23.3|16.1|31.1 | 24.0 | 38.8 | 31.6 | 46.8 | 39.7 | 54.4 | 47.2 23.0 | 15.8
SR6 20.1 | 11.5 | 28.0 [ 19.3 | 35.6 | 27.0 | 43.7 | 35.1 | 51.2 | 42.6 | 59.4 | 50.7 | 66.8 | 58.2 27.6 | 19.0
SR7 17.0| 6.9 | 24.8 | 14.8 | 32.5| 22.4 | 40.5 | 30.5 | 48.1 | 38.0 | 56.2 | 46.2 | 63.7 | 53.6 32.2 | 221
SR8 21.7 | 10.1 | 29.3 | 17.8 | 37.4 | 25.8 | 44.9 | 33.4 | 53.1 | 41.5 | 60.5 | 49.0 | 68.8 | 57.2 | 84.5 | 72.9 36.8 | 25.3
AP-83 SR9 26.113.2|34.2|21.3 |41.7|28.8|49.9|37.0(57.3|44.4]|65.6|52.6|81.2|68.3 41.4 | 28.5
SR10 23.0( 8.6 |31.0|16.6 | 38.6 | 24.2 | 46.7 | 32.3 | 54.2 | 39.8 | 62.4 | 48.0 | 78.1 | 63.7 | 93.8 [ 79.3 | 46.0 | 31.6
SR11 35.419.6 | 43.6 | 27.7 [ 51.0 | 35.2 | 59.3 | 43.4 | 75.0 | 59.1 | 90.6 | 74.8 | 50.6 | 34.8
SR12 32.2 [ 15.0 | 40.4 | 23.2 [ 47.8 | 30.6 | 56.1 | 38.9 | 71.7 | 54.5 | 87.4 | 70.2'| 55.2 | 38.0

Hatec Flex GmbH - HafenstraBe 25 - 45478 Mulheim a. d. Ruhr - Deutschland - 0208/37798774 - www.hatecflex.de/armaturen - armaturen@hatecflex.de



brandoni

VALVES

Drehmoment: Nm

Abtriebsmoment Luft zu Federn

Modell | Federzahl

Start| End | Start| End Start| End
SRS 33.1|22.0|44.2|33.2|55.8|44.7 | 66.8 | 55.9 | 78.4 | 67.3 34.4 | 23.3
SR6 28.4|15.2|39.6 | 26.4|51.137.962.249.073.7]|60.5| 84.8 | 71.6 | 96.3 | 83.1 41.2 | 28.0
SR7 23.8 | 8.2 | 349]19.4|46.4 | 31.0| 57.5| 42.1 | 69.0 | 53.6 | 80.2 | 64.7 | 91.6 | 76.2 48.1 | 32.7
SR8 31.3 | 12.6 | 41.8 | 24.1 | 52.9 | 35.2 | 64.4 | 46.7 | 75.5 | 57.9 | 87.0 | 69.3 | 98.1 | 80.5 |120.7|103.0 55.0 | 37.3
Lz SR9 37.1(17.2 | 48.2 | 28.4 | 59.7 | 39.8 | 70.9 | 51.0 | 82.3 | 62.4 | 93.5 | 73.6 [116.0| 96.1 61.9 | 42.0
SR10 32.4 | 10.4 | 43.6 | 21.5 | 55.0 | 33.0 [ 66.2 | 44.1| 77.6 | 55.6 | 88.8 | 66.7 (111.3| 89.2 |134.0|111.8| 68.7 | 46.7
SR11 50.3|26.1|61.5|37.2]|72.9|48.7 | 84.1 | 59.9 |106.6| 82.4 {129.2|105.0( 75.6 | 51.4
SR12 45.7 | 19.2 | 56.8 | 30.4 | 68.3 | 41.8 | 79.4 | 53.0 |101.9| 75.5 [124.5]| 98.1 [ 82.5 | 56.0
SR5 51.0 | 33.4 | 67.5]49.9 | 83.9 | 66.3 |100.6| 83.0 [116.9]| 99.3 49.2 | 31.6
SR6 44.7 | 23.5 | 61.1 | 40.0 | 77.5 | 56.4 | 94.2 | 73.2 |110.5( 89.4 |127.3|106.2(143.5(122.4 59.1 | 38.0
SR7 38.4 | 13.7 | 54.9 | 30.3 | 71.2 | 46.6 | 87.9 | 63.4 |104.2| 79.6 |121.0| 96.4 |137.2|112.6 68.9 | 44.3
SR8 48.5|20.4 | 64.9 | 36.8 | 81.6 | 53.5 | 97.9 | 69.8 |114.7 | 86.5 |130.9|102.8(147.7|119.6|180.8|152.7 78.7 | 50.6
BT SR9 58.6 1 26.9 | 75.3 | 43.7 | 91.6 | 59.9 [108.4| 76.8 |124.6( 92.9 |141.5|109.8(174.5|142.9 88.6 | 56.9
SR10 52.2 | 17.1 | 68.9 | 33.4 | 85.2 | 50.1 (102.0| 66.5|118.2( 83.1 |135.1| 99.6 (168.2(132.6|201.2|165.7| 98.4 | 63.3
SR11 78.9140.2 | 95.7 | 57.0 |111.9| 73.2 {128.7| 90.1 |161.8{123.1|194.8|156.2| 108.3 | 69.6
SR12 72.6 | 30.4 | 89.4 | 47.5|105.6| 63.4 {122.5| 80.6 |155.5(113.6(188.6|146.7| 118.1 | 75.9
SRS 65 43 87 65 |[108.2] 86.2| 130 | 108 | 151 | 129 65 43
SR6 56 30 78 52 | 99.2] 73.2| 121 | 95 | 142 | 116 | 164 | 138 | 186 | 160 78 52
SR7 47 17 69 39 |90.2] 60.2| 112 | 82 | 133 | 103 | 155 | 125 | 177 | 147 91 61
SR8 61 26 | 82.2| 47.2| 104 | 69 | 125 | 90 | 147 | 112 | 169 | 134 | 190 | 155 | 233 | 198 104 69
LS SR9 73.2| 34.2| 95 56 116 | 77 | 138 | 99 | 160 | 121 | 181 | 142 | 224 | 185 117 78
SR10 64.2| 21.2| 86 43 | 107 | 64 | 129 | 86 | 151 | 108 | 172 | 129 | 215 | 172 | 259 | 216 | 130 87
SR11 9 51 [ 121 | 73 | 143 | 95 | 164 | 116 | 207 | 159 | 251 | 203 | 143 95
SR12 90 38 | 112 | 60 | 134 | 82 | 156 | 104 | 198 | 146 | 242 | 190 | 156 104
SR5 73 47 98 72 |123.7| 96.7| 148 | 122 | 174 | 147 79 52
SR6 63 31 88 56 |112.7| 81.7| 138 | 107 | 163 | 132 | 188 | 157 | 213 | 182 94 63
SR7 52 15 77 40 |102.7| 65.7| 127 | 90 | 153 | 116 | 178 | 141 | 203 | 166 110 73
SR8 67 25 | 91.7| 50.7| 117 | 75 | 142 | 101 | 167 | 125 | 192 | 151 | 217 | 176 | 268 | 226 125 84
B SR9 81.7| 34.7| 107 | 59 | 132 | 8 | 157 | 109 | 182 | 135 | 207 | 159 | 257 | 210 141 94
SR10 70.7| 18.7| 96 44 | 121 | 69 | 146 | 94 | 171 | 119 | 196 | 144 | 247 | 194 | 297 | 245 | 157 105
SR11 111 | 53 | 136 | 78 | 161 | 103 | 186 | 128 | 236 | 178 | 286 | 228 | 173 115
SR12 101 | 38 | 125 | 63 | 151 | 88 | 176 | 113 | 226 | 163 | 276 | 213 | 188 125
SR5 128 | 85 | 171 | 127 |212.9[169.9| 256 | 213 | 298 | 255 129 86
SR6 111 | 59 | 154 | 102 | 195.9( 143.9| 239 | 187 | 281 | 229 | 325 | 273 | 367 | 315 155 103
SR7 94 33 | 137 | 76 |178.9|117.9 222 | 162 | 264 | 203 | 308 | 247 | 350 | 289 181 120
SR8 120 | S0 [161.9] 92.9| 205 | 136 | 247 | 178 | 291 | 221 | 333 | 264 | 376 | 307 | 462 | 392 206 137
LI SR9 143.9] 66.9| 187 | 110 | 229 | 152 | 273 | 196 | 315 | 238 | 358 | 281 | 444 | 367 232 155
SR10 126.9] 40.9| 170 | 84 | 212 | 126 | 256 | 169 | 298 | 212 | 341 | 255 | 427 | 340 | 512 | 426 | 258 172
SR11 195 | 100 | 238 | 143 | 281 | 186 | 324 | 229 | 409 | 314 | 495 | 400 | 284 189
SR12 178 | 74 | 221 | 118 | 264 | 160 | 307 | 203 | 392 | 289 | 478 | 374 | 310 206
SR5 193 | 124 | 259 | 191 | 325.5(257.5| 392 | 324 | 459 | 391 208 140
SR6 165 | 83 | 232 | 149 |297.5(215.5| 365 | 282 | 431 | 349 | 498 | 415 | 564 | 482 250 168
SR7 137 | 41 | 203 | 107 | 269.5(173.5| 336 | 240 | 403 | 307 | 469 | 373 | 536 | 440 292 196
SR8 176 | 66 |[242.5/132.5| 309 | 199 | 376 | 266 | 442 | 237 | 509 | 399 | 575 | 465 | 708 | 598 333 223
BLHIED SR9 214.5( 90.5| 280 | 157 | 348 | 224 | 413 | 290 | 481 | 357 | 546 | 423 | 679 | 556 375 251
SR10 186.5| 48.5| 253 | 115 | 320 | 182 | 386 | 248 | 453 | 315 | 519 | 381 | 652 | 514 | 785 | 647 | 417 279
SR11 292 | 141 | 358 | 207 | 425 | 274 | 491 | 340 | 624 | 473 | 757 | 606 | 458 307
SR12 264 | 99 | 330 | 165 | 397 | 232 | 463 | 298 | 596 | 431 | 729 | 564 | 500 335
SR5 332 | 222 | 438 | 329 |544.8|435.8| 651 | 542 | 758 | 649 309 200
SR6 292 | 161 | 398 | 267 |504.8| 373.8| 611 | 480 | 718 | 587 | 824 | 693 | 930 | 799 371 240
SR7 252 | 99 | 358 | 205 |464.8| 311.8| 571 | 418 | 678 | 525 | 784 | 631 | 890 | 737 433 280
SR8 318 | 143 | 424.8(249.8| 531 | 356 | 638 | 463 | 744 | 569 | 850 | 675 | 957 | 782 | 1169 | 995 495 320
LLHED SR9 384.8( 187.8| 491 | 295 | 598 | 401 | 704 | 507 | 810 | 613 | 917 | 720 | 1130 | 933 557 360
SR10 344.8| 126.8| 451 | 233 | 558 | 340 | 664 | 446 | 770 | 552 | 877 | 658 | 1090 | 871 | 1302|1084 | 618 400
SR11 518 | 278 | 624 | 384 | 730 | 490 | 837 | 579 | 1050 | 809 |1263|1022| 680 440
SR12 478 | 216 | 584 | 322 | 690 | 428 | 797 | 535 [1010 | 748 |1223 | 960 | 742 480

Hatec Flex GmbH - HafenstraBe 25 - 45478 Mulheim a. d. Ruhr - Deutschland - 0208/37798774 - www.hatecflex.de/armaturen - armaturen@hatecflex.de



Ha-Tec - .
FLeX randoni

VALVES

Drehmoment: Nm

Abtriebsmoment Luft zu Federn

| o | oo [ o 90" | o [90°| o [90° | o | o0 | 0° [90° | 0" | oo | o |90 | 0° [90° | o [ 90" | 90" | o

Federzahl
Start| End | Start| End Start| End | Start| End
SR5 390 | 285 | 523 | 418 | 656 | 551 | 789 | 684 | 922 | 817 380 275
SR6 335 | 209 | 468 | 342 | 601 | 475 | 734 | 608 | 867 | 741 | 1000 | 874 |1133 | 1007 456 330
SR7 280 | 133 | 413 | 266 | 546 | 399 | 679 | 532 | 812 | 665 | 945 | 798 |1078 | 931 532 385
SR8 358 | 190 | 491 | 323 | 624 | 456 | 757 | 589 | 890 | 722 [1023 | 855 |1156 | 988 | 1422|1254 608 440
AP-210 SR9 436 | 247 | 569 | 380 | 702 | 513 | 835 | 646 | 968 | 779 | 1101 | 912 | 1367|1178 684 495
SR10 381 | 171 | 514 | 304 | 647 | 437 | 780 | 570 | 913 | 703 | 1046 | 836 |1312|1102|1578|1368| 760 | 550
SR11 592 [ 361 | 725 | 494 | 858 | 627 | 991 | 760 | 1257|1026 | 1523 [ 1292 | 836 605
SR12 537 | 285 | 670 | 418 | 803 | 551 | 936 | 684 | 1202 | 950 | 1468 |1216( 912 660
SR5 552 | 109 | 744 | 600 |936.8| 792.8| 1129| 985 | 1322 | 1178 554 410
SR6 470 | 297 | 662 | 489 | 854.8| 681.8| 1047| 874 | 1240 | 1067 | 1432 | 1259 | 1624 | 1451 665 492
SR7 388 | 187 | 580 | 379 | 771.8| 571.8| 964 | 764 | 1157 | 957 | 1349 | 1149 | 1541 | 1341 775 575
SR8 498 | 268 | 690.8| 460.8| 883 | 653 | 1076 | 846 | 1267 | 1037 | 1460 | 1230 | 1652 | 1422 | 2037 | 1807 886 656
AP-240 SR9 607.8| 348.8| 800 | 542 | 993 | 734 | 1185 | 926 | 1377|1118 | 1569 | 1311 | 1954 | 1696 998 739
SR10 525.8/238.8| 718 | 431 | 911 | 624 |1103| 816 | 1295|1008 | 1488 [ 1201 | 1872 | 1586 | 2257 | 1970 | 1108 | 821
SR11 829 | 513 | 1021 | 705 |1213| 897 | 1406 | 1090 | 1791 | 1474 | 2176 | 1859 | 1219 | 903
SR12 747 | 402 | 939 | 594 (1131 786 [1323 | 979 | 1708 | 1363 | 2093 | 1748 | 1330 | 985
SR5 903 | 675 | 1195| 968 | 1487| 1260| 1779| 1552| 2072 | 1845 787 560
SR6 790 | 519 | 1083| 811 | 1375| 1104| 1667| 1396|1960 | 1689 | 2252 | 1981 | 2544 | 2273 943 672
SR7 679 | 316 | 972 | 654 | 1264|945.8| 1556 | 1238|1849 | 1531 | 2141 | 1823 | 2433 | 2115 1101 | 783
SR8 860 | 497 | 1152| 788.8| 1444 | 1081|1737 | 1374 | 2029 | 1666 | 2321 | 1958 | 2614 | 2252 | 3199 | 2836 1258 | 895
AP-270 SR9 1040 | 630.8| 1332 923 [ 1625 [ 1216 | 1917 | 1509 | 2209 | 1800 | 2502 | 2094 | 3087 | 2678 1416 | 1007
SR10 927.8| 474.8| 1220 767 | 1513 [ 1060 | 1805|1352| 2097 | 1644 | 2390 | 1937 | 2974 | 2521 | 3560 | 3107 | 1572 | 1119
SR11 815.8| 316.8| 1401 | 902 | 1693 | 1194 | 1985 | 1486 | 2278 | 1779 | 2862 | 2364 | 3448 | 2949 | 1730 | 1231
SR12 704.8( 159.8 1290 | 745 | 1582 | 1037 | 1874 | 1329 | 2167 | 1623 | 2751 | 2207 | 3336 | 2792 | 1887 | 1342
SR5 1097 729 1061 | 730
SR6 935 | 494 | 1316| 875 | 1795| 1398 1273 | 876
SR7 772 | 258 | 1153| 639 | 1649| 1186| 1916| 1402| 2412 | 1949 1485 | 1022
SR8 991 | 403 | 1503|973.5| 1754| 1166 2266 | 1737 | 2517 | 1929 | 3029 | 2500 1697 | 1168
AP-300 SR9 1357 | 761.5| 1592 930 |2120 [ 1525 | 2355 | 1693 | 2883 | 2288 | 3118 | 2456 1909 | 1314
SR10 1211 548.5| 1430| 695 [ 1974 [ 1312 | 2193|1458 2737 | 2075 | 2956 | 2221 | 3719 | 2984 | 4482 | 3747 | 2122 | 1460
SR11 1828 | 1100 | 2030 | 1222 | 2591 | 1863 | 2793 | 1985 | 3556 | 2748 | 4319 | 3511 | 2334 | 1606
SR12 1682 | 888 | 1868 | 986 | 2445|1651 | 2631 | 1749 | 3394 | 2512 | 4157 | 3275 | 2546 | 1752
SR5 1553| 964 1702 | 1173
SR6 1292| 586 | 1863 1157| 2590| 1955 2043 | 1408
SR7 1031 | 208 | 1602 779 | 2356| 1615| 2745| 1922|3499 | 2758 2383 | 1642
SR8 1341( 401 | 2121 1274 2484 | 1544 3264 | 2417 | 3626 | 2686 | 4406 | 3559 2724 | 1877
AP-350 SR9 1886 | 934.4{ 2224 1165|3029 | 2077 | 3336 | 2307 | 4171 | 3219 | 4508 | 3449 3064 | 2112
SR10 1652 | 593.4| 1963 | 787 [2795|1736 |3105[1929| 3937 | 2878 | 4247 | 3071 | 5390 | 4214 | 6532 | 5356 | 3405 | 2346
SR11 2560 [ 1396 | 2844 | 1551 | 3702 | 2538 | 3986 | 2693 | 5129 | 3836 | 6271 | 4978 | 3745 | 2581
SR12 2325 [ 1055 | 2584 | 1172 | 3467 | 2197 | 3726 | 2314 | 4869 | 3457 | 6011 | 4599 | 4086 | 2816
SR7 2028| 869 2880 | 1837
SR8 1736| 411 | 2550 1225 3292 | 2100
SR9 2259| 768 | 3336| 1995| 3887| 2396 3703 | 2362
SR10 1967 311 | 3074| 1583 | 3595| 1939|4702 | 3211 | 5223 | 3567 4115 | 2624
SR11 2811 1172 3303 | 1482|4439 | 2800 | 4931 | 3110 | 6067 | 4428 | 6559 | 4738 4526 | 2887
AP-400 SR12 2549| 760 | 3012 1025|4177 | 2388 | 4640 | 2653 | 5805 | 4016 | 6268 | 4281 | 7895 | 5908 | 9523 | 7536 | 4938 | 3149
SR13 3914 [ 1977 | 4348 | 2195 | 5542 | 3605 | 5976 | 3823 | 7603 | 5450 | 9231 | 7078 | 5349 | 3412
SR14 3652 [ 1565 | 4057|1738 5280 | 3193 | 5685 | 3366 | 7312 | 4993 | 8940 | 6621 | 5761 | 3674
SR15 3389 [ 1154 | 3765 | 1281 | 5017 | 2782 | 5393 | 2909 | 7020 | 4536 | 8648 | 6164 | 6172 | 3937
SR16 4755 | 2370 | 5101 [ 2452 | 6728 | 4079 | 8356 | 5707 | 6584 | 4199

Hatec Flex GmbH - HafenstraBe 25 - 45478 Mulheim a. d. Ruhr - Deutschland - 0208/37798774 - www.hatecflex.de/armaturen - armaturen@hatecflex.de



Ha-Tec - .
FLeX randoni

VALVES

* Auslegung: Einfachwirkender Antrieb

Der vorgeschlagene Sicherheitsfaktor fir einfachwirkende Antriebe unter normalen
Arbeitsbedingungen betragt 30%-50%

Beispiel:
Drehmoment der Armatur = 80 Nm
Drehmoment mit Sicherheitsfaktor = 80 x (1x30%) = 104 Nm
Steuerluft = 5 bar

Auswahl nach der obigen Tabelle ware in diesem Fall AP 140SR?7.

0,
Absperrklappe v 100%
100% 30% |

Kiikenhahn ‘

Kugelhahn

Offen 0° Drehung 90° Zu 0°

* Wirtschaftliche Auswahl: Einfachwirkend

Wir kdnnen die optimalen Antriebe wahlen, wenn wir das tatsachliche Drehmoment (in Abhangigkeit zum
Differenzdruck) der Armatur beim Offnen, Betatigen und SchlieRen kennen.

Beispiel:
Das tatsachliche Drehmoment der Absperrklappe = 104 Nm
Das Drehmoment nach Offnung (in Drehung) 104x30% = 32 Nm
Steuerluftdruck = 5 bar

Hier kdnnten wir das Modell AP125SR10 wahlen, Abtriebsmoment:
Luft Hub 0° = 146 Nm > 104 Nm

Luft Hub 90° = 94 Nm > 32 Nm

Federhub 90° = 157 Nm > 32 Nm

Federhub 0° = 105 Nm > 104 Nm

Die obigen Daten zeigen, dass auch das Drehmoment des kleineren Stellantriebs die Anforderungen der Absperrklappe
unter diesen Betriebsbedingungen erfillen kann.

Hatec Flex GmbH - HafenstraBe 25 - 45478 Mulheim a. d. Ruhr - Deutschland - 0208/37798774 - www.hatecflex.de/armaturen - armaturen@hatecflex.de



Ha-Tec - .
FLeX randoni

VALVES

So bestellen Sie

1 2 3 4 S5 6 7
_ae Bl 75 B sriof ieer Jrccow] oW ] LR

Anschliisse
Serie Modell Type Hub Bauform Betriebstemperatur
32 DA LEER = (90) FC-CCW LEER = -20°C ~ +80°C LEER = (Standard)
40 SR" 120 CCW HT =-20°C ~ +150°C Optionen*
AP : 135 . LT =-40°C ~ +120°C
tSR+Federzah/ 1 80 : *;R__;’ZPE;ZQ 1,30*80 H30
Code | Beschreibung
1 AP AP Serie pneumatischer Antrieb
75 Antriebs-BaugrofRe der AP Serie
3 SR10 DA: Doppeltwirkend
SR: Einfachwirkend+Federzahl
90° Drehung (Standard)
4 =T 120: 120° Drehung (nur doppeltwirkend)
135: 135° Drehung (nur doppeltwirkend)
180: 180° Drehung (nur doppeltwirkend)
DA cCcw Luft zum Anschluss A, zum Offnen gegen den Uhrzeigersinn drehen (DA Standard)
CwW Luft an Anschluss A, im Uhrzeigersinn drehen bis geschlossen
S5 FC-CCW Bei Stérung geschlossen. Luft zum Anschluss A, zum Offnen gegen den Uhrzeigersinn drehen (SR
SR Standard)
FO-CW Bei Stérung offen. Luft zum Anschluss A, im Uhrzeigersinn auf geschlossen drehen
LEER: Standard (NBR O-Ring): -20°C ~ +80°C
6 HT HT: Hochtemperatur (Viton O-Ring): -20°C ~ +150°C
LT: Tieftemperatur (LTNBR): -40°C ~ +120°C
7 LEER Standard Anschluss
(IS0 5211) (ISO 5211) (VDI/VDE 3845)
Flanschanschluss Antriebswelle unten Anschluss Zubehor Steuerluftanschluss
Standard Optionen | Standard Optionen Standard Optionen Standard
AP-32DA F03 DS09 30Xx80 H20 G1/8"
AP-40DA F03+F05 F04 DS11 3080 H20 G1/4"
AP-52DA F03+F05 Fo4 DS11 30X80 H20 G1/4"
AP-63DA F05+F07 F04+F07 DS14 3080 H20 G1/4"
AP-75DA FO5+F07 F04+F07 DS14 30 80 H20 G1/4"
AP-83DA F05+F07 DS17 i 3080 H20 G1/4"
AP-92DA F05+F07 DS17 DD 30Xx80 H20 G1/4"
AP-105DA F07+F10 DS22 30x 80 H20 30130 H30 (20) G1/4"
AP-115DA F07+F10 DS22 30X80 H20 30X 130 H30 (20) G1/4"
AP-125DA F07+F10 DS22 30% 80 H20 30130 H30 (20) G1/4"
AP-140DA F10+F12 DS27 30X 80 H20 30% 130 H30 (20) G1/4"
AP-160DA F10+F12 DS27 30% 80 H20 30% 130 H30 (20) G1/4"
AP-190DA Fl14 F12 DS36 30% 130 H30 G1/4"
AP-210DA F14 F12 DS36 ‘ 30% 130 H30 G1/4"
AP-240DA F16 F14 DS46 Feder 30130 H30 G1/4"
AP-270DA F16 DS46 30%130 H30 G1/2"
AP-300DA F16+0215 DS46 30X 130 H30 G1/2"
AP-350DA F16+F25 DS46 AP-32 30130 H30 G1/2"
AP-400DA F16+F25 DS55 Ausser AP-32 30130 H30 G1/2"

DS = Achtkant

Hatec Flex GmbH - HafenstraBe 25 - 45478 Mulheim a. d. Ruhr - Deutschland - 0208/37798774 - www.hatecflex.de/armaturen - armaturen@hatecflex.de



Ha-Tec - .
FLeX randoni

VALVES

120°, 135°, 180° Pneumatischer Antrieb (nur doppeltwirkend)

Um den speziellen Anforderungen unserer Kunden gerecht zu werden, fertigen wir auf Wunsch
auch Sonderhtbe (z.B. 120°, 135°, 180°)

Abtriebsdrehmoment von Sonderhubantrieben, bitte beachten Sie das Drehmoment von 90°
Antrieben (Seite 11).

Lange des 180° Antriebes

Einheit: mm

Modell -180 -180 -180 -180 -180 -180

-180 -180 -180 -180

AP52 AP63 AP75 AP83 AP92 AP105 AP%%(S) AP140 AP160 ‘ AP190 AP210

Z 210 241 258 302 375 396 443 579 668 781 789

Bitte kontaktieren Sie uns fiir weitere Informationen.

Pneumatischer Stellantrieb mit drei Positionen

Antriebe mit 3 Positionen ermdglichen einen Betrieb von 0°, 45°, 90° oder 0°, 90°, 180°.
Die Mittelstellung wird durch einen mechanischen Anschlag der Bewegung an den Hilfskolben erreicht.
Diese Mittelstellung ist einstellbar, z.B. kann der Dreistellungsantrieb 90° auf eine Mittelstellung von 20°, 30°,
40°, 50°, 70°, oder andere Stellungen eingestellt werden.

Hatec Flex GmbH - HafenstraBe 25 - 45478 Mulheim a. d. Ruhr - Deutschland - 0208/37798774 - www.hatecflex.de/armaturen - armaturen@hatecflex.de



Ha-TecC

FLeX Eﬂ.\ﬂd@ﬂi

VALVES

Abtriebsdrehmoment von Sonderhubantrieben, bitte beachten Sie das Drehmoment von 90° Antrieben (Seite 11-14).

E o9 M %
Y
z
Einheit: mm
AP AP AP AP AP AP AP AP
83-3P ‘ 92-3P ‘ 105-3P ‘ 125-3P ‘ 140-3P ‘ 160-3P ‘ 190-3P ‘ 210-3P
Y 246 299 326 362 434 446 491 625 718 852 855
Z 364 427 454 523 613 634 689 867 984 1174 1177
Hilfskolben —
= A _|\~
—
Armatur O Q% B ﬁJ J
N7, =
. | Magnetventil 1 .
PR /
Kolben (1) T =
—— . /’\@j +—<—
i C
j Filt | Steuerluft
At ilterregler
3P-Antrieb Magnetventil 2
0° 90° 30° 0°
MAGNETVENTIL 1 ZU AUF ZU ZU
MAGNETVENTIL 2 ZU ZU AUF ZU

Hatec Flex GmbH - HafenstraBe 25 - 45478 Mulheim a. d. Ruhr - Deutschland - 0208/37798774 - www.hatecflex.de/armaturen - armaturen@hatecflex.de



Ha-TeC — °
FLeX randoni
VALVES
pag
Hilfskolben ;_[ S
A
| | _|/'
' ' Magnetventil 1 =+
Armatur O /% = ! /'\@Cl_' @ <l—
A \Q = L 4 1
N =
' | a ) Steuerluft
o Filterregler
= 7 Magnetventil 2
Kolben (1) |__|I
T e :I
3P-Antrieb Magnetventil 3
0° 30° 90° 30° 0°
MAGNETVENTIL 1 ZU ZU AUF ZU ZU
MAGNETVENTIL 2 AUF ZU ZU AUF AUF
MAGNETVENTIL 3 ZU AUF AUF AUF ZU
ml Magnetventil 2
Hilfskolben —— S
Feder | ;
Armatur O f\ = [
/ N =
! H
Kolben (1) %:
e
| NP
- = oo
i ) Steuerluft
3P-Antrieb Magnetventil 1 Filterregler
0° 30° 90° 30° 0°
MAGNETVENTIL 1 ZU AUF ZU AUF ZU
MAGNETVENTIL 2 ZU AUF AUF AUF ZU

Hatec Flex GmbH - HafenstraBe 25 - 45478 Mulheim a. d. Ruhr - Deutschland - 0208/37798774 - www.hatecflex.de/armaturen -

armaturen@hatecflex.de


sandra.tagliabue
Barra




